



李睿在调研钛产业及煤化工产业发展时强调

聚力推进产业延链补链强链 加快推动传统优势产业高质量发展

本报讯(记者林朋)2月6日,省委常委、市委书记李睿到桐梓县调研钛产业、煤化工产业发展及企业复工复产情况。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会和中央经济工作会议精神,按照全省抓产业抓项目抓招商推进会和全省现代化产业体系建设推进会部署要求,坚持以高质量发展统揽全局,大力推进“富矿精开”,聚力推进产业延链补链强链,加快推动传统优势产业高质量发展,为全市经济社会高质量发展提供坚实支撑。

市领导孟麟、李红林、李飞、陈钊参加。

在遵钛集团,李睿认真听取企业生产经营、项目建设、数字化建设等情况汇报,勉励企业聚焦主责主业,深化创新驱动,持续加大技改力度,不断增强产业链供应链韧性和竞争力,坚定不移把企业做大做强。在遵义钛业新材料有限公司项目施工现场,李睿同企业负责人深入交流,详细了解项目推进情况,强调要坚持质量至上、安全第一,加强统筹协调,强化要素保障,严格项

目管理,推动项目建设提速增效,加快落地生根。在贵州赤天化桐梓化工有限公司,李睿认真听取企业创新研发、安全生产有关情况汇报,希望企业聚焦高端化、智能化、绿色化方向,加大创新力度,着力延链补链强链,严守安全生产和生态环保两条底线,努力实现更好发展。每到一处,李睿都认真听取企业复工复产情况介绍,要求有关部门主动靠前服务,加大保障力度,加快推进项目复工和企业复产,确保完成全年经济社会发展目标任务。

当天下午,李睿主持召开专题会议,听取桐梓县产业发展、项目建设、招商引资等工作情况以及全市钛产业、煤化工产业发展情况汇报。他强调,要全力围绕“四新”主攻“四化”,坚定不移抓产业,坚持不懈抓项目,持之以恒抓招商,加快构建现代化产业体系。要聚焦钛及钛加工、煤化工等重点产业,强化产业发展统筹,科学制定发展目标,深入研究产业链条,全面了解市场需求,努力全省打造新型综合能源基地和全国重要的资源

精深加工基地作出积极贡献。要加大招商引资力度,积极培育龙头企业,努力争取上级支持,尽快在项目建设上取得重大突破。要推动科技创新赋能,促进创新链、产业链、人才链深度融合,坚定不移加快推进数字化转型,全面激发产业发展动力活力。要凝聚合力推动发展,加快推进要素集约、服务集中,为全市钛产业及煤化工产业发展提供坚实保障。

桐梓县、有关园区和市有关部门负责同志参加。

满怀信心向前进·奋发有为谱新篇 ——2025年市两会特别报道

遵义市政协六届四次会议 举行各组召集人会议

本报讯(记者石影)2月6日下午,政协第六届遵义市委员会第四次会议举行各组召集人会议,安排部署市政协六届四次会议有关事项。

市政协副主席、市政协六届四次会议秘书长陈松主持会议并讲话。市政协六届四次会议副秘书长、各组召集人,市政协各委(办、室、中心)、新蒲新区政协工委主任,各县(自治县、市、区)政协主席,各民主党派市(工)委、市工商联负责人参加会议。

会议指出,市政协六届四次会议是在遵义会议召开90周年、“十四五”规划收官的关键一年召开的一次大会,是市政协各参加单位和委员集中履行职能的一次盛会,是我市政治生活中的一件大事。

会议要求,各组召集人要讲政治、顾大局,进一步提高政治站位,深化思想认识,发挥好召集人重要作用,引导委员深刻理解会议重大政治意义,切实增强责任感使命感。要有担当、作表率,充分发挥召集人的协调组织和示范

引领作用,提升组织水平,做好示范引领,加强沟通配合,积极组织 and 引导委员以饱满的热情参会,以负责任的态度履职,确保大会各项议程顺利。要讲质量、提效能,精心组织引导委员围绕全市大事要事、民生实事,积极运用提案建言资政,献计出力,提高提案质量,充分有效建言资政,有助推全市经济社会高质量发展。要讲规矩、守纪律,引导委员加强纪律意识,严守政治纪律,严肃会风会纪,确保大会风清气正、圆满成功。

市人大代表侯国平:

靠前一步听民声 履职为民促发展

市人大代表侯国平是贵州海尔电器有限公司钣金线线长,进厂以来,侯国平每年的创新项目在30项左右,累计为企业节约生产成本上千万元,曾获得“全国劳动模范”等荣誉称号。

作为市人大代表,侯国平经常利用休息时间走访调研,了解老百姓关心的热点、难点问题。

去年在走访调研中,侯国平发现遵义旅游产业存在宣传和推广不够,旅游景区基础设施建设及配套设施需进一步完善,文化旅游市场创新动力不足等。于是在去年的市两会上,其提交了《关于加快推进文化旅游产业、促进遵义经济高质量发展的建议》。

侯国平的建议得到相关部门的重视和采纳。

今年,侯国平通过走访,将关注点放在了乡村振兴上,他希望能进一步加大农业科技投入,持续加强农村人居环境整治,增强公共服务设施建设力度,促进乡村全面振兴。

(记者 马云才 周国栋)

市政协委员杨梅:

用心倾听民声 用情履职尽责

市政协委员、余庆县妇联主席杨梅,为了让提案建议更加贴近民意,经常深入基层走访调研,与老百姓面对面交流,倾听大家的心声,并据此精心完善提案建议,切实履行好一名政协委员的职责与使命。

担任余庆县妇联主席以来,杨梅紧紧围绕“党政所急、妇女所

需、妇联所能”,结合妇联工作实际,科学谋划并开展了一系列丰富多彩的活动,进一步增强了妇联组织的凝聚力和影响力。

在委员履职和抓妇联工作中,杨梅采取调研协同、提案聚焦、活动联动、资源共享、宣传合作等方式,让本职工作和委员履职有机结合。

今年,杨梅通过实地走访了解,发现农村老年人在生活照料、精神慰藉等方面存在诸多需要,但现有的养老资源有限,她围绕农村互助养老试点撰写了相关调研报告,提出建立以政府引导、社会参与、家庭尽责为基础的农村互助养老模式建议。

(黄连河)

“圣地名城 播雅流风——遵义历史文化展” 在市博物馆开展

本报讯(记者石影 王鸿 张雨辰)2月6日,蛇年新春以崭新之姿亮相的遵义市博物馆举办新展。由市文化旅游局主办、市博物馆承办的“圣地名城 播雅流风——遵义历史文化展”开展。

此次展览是市博物馆基础陈列提升改造后的首次正式展览,同时开展的还有“酒中翘楚 醇香典范——贵州酒文化展”。

历史文化展以通史展的形式,通过“娄山南北 文明曙光——石器时代的遵义”“邦国部族 百濮夜郎——先秦时期的遵义”“归于一统 交往交融——秦汉三国两晋南北朝时期的遵义”“土官制度 因俗而治——隋唐宋元明时期的遵义”“经济发展 文化勃兴——清朝时期的遵义”和“激荡娄山 红城遵义——近现代遵义人民的革命斗争”六个部分,全面、系统展示了自旧石器时代到遵义全面解放不

同时期的历史和文化沿革。

走进展厅,仿佛穿越时空,置身于历史长河之中。展厅中展陈了640件(套)展品,其中113件(套)文物首次与市民见面。一件件精美的代表性文物,无声地讲述着遵义悠久的历史 and 灿烂的文化,令人叹为观止。

本次展览特别注重观众的互动体验,展厅布置进行了重新设计,参观路线进行了调整与优化,展陈方式从“静态被动”向“主动交互”方式转变,并深度融入数字化技术:《文明溯源》岩灰洞桐梓人场景复原、《百濮之地》互动投影、《青铜之名》互动移屏、《世界文化遗产海龙屯》数字交互情景复原、《圣地名城 播雅流风》大型多媒体情景艺术主题墙等场景化设置,将为观众带来更直观、震撼的观展体验,让观众在互动参与中感受历史文化的魅力。



政协委员报到

2月6日,出席遵义市政协六届四次会议的政协委员陆续向大会报到。

报到现场,委员们有序办理报到手续、领取会议材料,整个流程快捷高效、井然有序。参会委员们紧密围绕党委和政府的中心工作以及人民群众关心的热点难点问题带来了一批有深度、接地气的提案,涵盖经济、政治、文化、社会、生态文明建设等多个领域。

(记者 涂林念 张驰 吴凡 摄影报道)